
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
 
  
 
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  

  وقت پيشنهادي  تا شماره  از شماره تعداد پرسش  مواد امتحاني

  دقيقه 10  90  81  10  شناسي زمين

  دقيقه 40  110  91  20  رياضيات

  دقيقه 30  135  111  25  شناسي زيست

  دقيقه 30  150  136  15  فيزيك

  دقيقه 30  170  151  20  شيمي

  دقيقه 140گويي:  مدت پاسخ  90ها:  تعداد كل پرسش
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  كند.  گراد تغيير مي ها از ............... به ............... درجۀ سانتي متري، دماي آب 10متري اقيانوس اطلس در مناطق قطبي به عمق  700از عمق  -81

  1 (3-  ،32-   2 (4  ،3-  3 ، 32) 4  -3) صفر  ،4  
  دار در آب درياها كدام است؟  بيشترين مادهٔ منيزيم -82

  ) سولفات4  كربنات ) بي3  ) كلريد2  ) كربنات1  
  ، ............... نبودندهاي سطحي اقيانوسي  اگر جريان -83

  كرد. ) سطح آب اقيانوس اطلس افت مي2  شد. ) آب مديترانه بيش از حد شور مي1  
  شد.  تر مي ها سردتر و استوا گرم ) قطب4  يافت. ي) تخريب سواحل افزايش م3  
  دهد؟  هرگاه جهت وزش باد از راست به چپ باشد، كدام گزينه، جهت حركت ذرات آب در امواج دريا را نشان مي -84

  
  1 (  2 (  3 (  4 (  

  
  كه ريشۀ گياهان قرار دارد، آب در منافذ خاك ...............  در زير زمين، جايي -85

  كند.  ) به شكل آب ثقلي حركت مي2  ماند. علت جاذبۀ مولكولي، چسبيده به سنگ باقي مي به )1  
  آيد. ) با افزايش بارندگي، تا لايۀ نفوذناپذير بالا مي4  كند.  ) تمام فضاهاي خالي را پر مي3  
  در مورد آبخوان مقابل، كدام مورد درست است؟  -86

  باشد.  ) آبخوان تحت فشار مي1  
  ب در اين آبخوان از نوع سخت است. ) آ 2  
  هاي آب آن برابر با فشار هوا است. ) فشار آب در چاه3  
  هاي آرتزين با حركت رو به بالاي آب وجود دارد.  ) احتمال تشكيل چاه4  
  ها تشخيص داد؟  از روي رنگ ظاهري آن توان نميها را  كدام كاني -87

  كلسيت -) فيروزه4  گرافيت -يريت) پ3  هاليت -) كوارتز2  مالاكيت -) ياقوت1  
  جدول مقابل، ويژگي كدام كاني است؟ -88 

  ) مانيتيت2  ) هورنبلاند1  
  ) آپاتيت4  ) اوژيت3  
  كليواژ كدام كاني، شبيه هاليت است؟  -89

  ) فسفات سديم4  ) سولفيد سرب3  كلسيم آبدار) سولفات 2  ) كربنات كلسيم1  
  گيرد؟  ها، كدام مورد قرار مي در جدول سختي كاني» ؟«به جاي  -90

  ) چيني بدون لعاب1  

  ) تيغۀ چاقو2  

  ) شيشه3  

  ) سوهان4  

  

  

اگر  -91
     

 

4 2
2

1 1
2 1 2
x x x

f (x)
x x

2ار ، مقد
2f (   كدام است؟  (

1) 2  ) صفر1  
4  3 (1

2  4 (1
4  

  چگالي نسبي  ميزان آب در ساختمان مولكولي  تركيب شيميايي
  1/5  وجود ندارد. اكسيد

1  
2  
3  
4  
5  
6  
7  
8  
9  
10  

   ها بندی کانی تا ابتدای طبقه ۵ تا ۳های  فصل : شناسی زمین

´ 10 
 پيشنهادي زمان

  ای نمودار دایرهتا ابتدای  ۵ و ۴های  فصل:  سازی آمار و مدل      ترکیب دو تابع حقیقیابتدای  تا ۲فصل :  ۳ریاضی 

´ 40 
 پيشنهادي زمان
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اگر  -92 1 4 4 5 5 6 7 0f ( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , )  و 4 2 5 3 0 8g ( , ) , ( , ) , ( , ) 2، تابعg f ؟ كدام است  
  1 ( 4 9 5 12( , ) , ( , )  2 ( 4 12 5 15( , ) , ( , )  3 ( 4 14 5 18( , ) , ( , )  4 (   
2اگر  -93 32 1 2f (x) xf ( x ) x    1، مقدارf (   كدام است؟  (

  1 (1
2  2 (1

2  32) 4  ) صفر-  

0x، معادلۀ mازاي چه مقدار  به -94 m m x

m x x x


  


3x، داراي جواب    است؟  

  6) 4  ) صفر3  3) 2  8) 1  

4حاصل عبارت  -95 4Sin(x ) Cos(x )
 

    كدام است؟  

  1 (2 Cos x  2 (2 Sin x  3 (2 (Sin x Cos x)  4 (2 (Cos x Sin x)  

2مجموعه جواب نامعادلۀ  -96
0 12 0 04

2
/ x

/
x




  ، شامل چند عدد طبيعي است؟ 

  شمار ) بي4  4) 3  2) 2  1) 1  
3دامنۀ تابع  -97 2f (x) Sin x tan x   كدام است؟(k )  

  1 (2x | x k
 

    
 

  2 ( 2x | x k      3 (2
k

x | x
 

  
 

  4 (2 4
k

x | x
  

   
 

  

2اگر  -98 3 1f (x) x x     و نمودار تابعy g(x)  به شكل مقابل باشد، دامنۀ تابعf (x)
y

g(x)
  كدام است؟  

  1 ( 1 4[ , )    

  2 (1 4[ , )  
  3 (0 4[ , )  
  4 (3 0( , )  

3اگر  -99 1
5 2

x
f (x)

x





5و   2

3 1
x

g(x)
x





2g(x)، ريشۀ معادلۀ  f (x)   كدام است؟  

6) 2  ) صفر1  
5  3 (12

7  4 (13
19  

2اگر  -100

    ،0 2


   ،1

4Sin   1و
3Cos  حاصل ،Cos( )    كدام است؟  

  1 (15 2 2
12

   2 (15 2 2
12

   3 (15 2 2
12
  4 (15 2 2

12
  

2اگر دامنۀ تابع  -101
2 1

4
x

f (x)
x x a




 
صورت  به  b  باشد، مقدارa b  كدام است؟  

  1 (2-  2 (2  3 (6-  4 (6  

3اگر  -102
1

x
f (x)

x



 ،2g(x) x   3و 2h(x) x  دامنۀ تابع ،f (x)

y h(x)
g(x)

   كدام است؟  

  1 ( 0 1 8[ , ) ,    2 ( 1 8( , )    3 (1 8( , )  4 ( 0 1[ , )    
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نمودار تابع  -103
2 2

2 2
2 2

2 2
x x x x

f (x)
x x x x

   
  

  به كدام شكل است؟  

  

  

  
  1 (  2 (  3 (  4 (  

  
  

yشكل مقابل، نمودار تابع  -104 f (x) اگر است . 3 17 1 2 2 1g ( , ) ,( , ) , ( , )   تابع ،y f g   كدام است؟  
  1 ( 3 14 1 8 2 22( , ) , ( , ) , ( , )      
  2 ( 3 0 1 1 2 18( , ) , ( , ) , ( , )     

  3 (7 53 14 1 23 3{( , ) ,( , ) , ( , )}      

  4 (7 53 1 3 153 3{( , ) ,( , ) ,( , )}     

1اگر  -105
1 1

x x
f (x)

x x


    

2و  
2 2

2
x x

g(x)
x x

  


y، تابع  f (x)g(x)  كدام است؟  

  1 (
2
3

2 1
2

x x x

x x

    



  2 (

2
2
3

2 1
2 1 2

2

x x x

x x x

x x x

    
   


 

  3 (

2
2
3

2 1
2 1 2

2

x x x

x x x

x x

    
   




  4 (
2
3

2 1
2

x x x

x x x

    


 
  

2، تابعي خطي با شيب منفي باشد و داشته باشيم fاگر  -106 24 6 2f (x) (f (x)) x x    7، مقدارf (   كدام است؟  (
  1 (13-  2 (15-  3 (17-  4 (11-  
    ها در اين بررسي آماري چقدر است؟ باشد، تعداد كل داده 2/0و  35ترتيب  اگر در تعدادي دادهٔ آماري، فراواني مطلق و فراواني نسبي يك داده به -107
  1 (55  2 (150  3 (350  4 (175  
هـاي  باشد، مجموع فراوانـي 200ها برابر  و تعداد كل داده 29و  17ترتيب  هاي پنجم و هفتم به اگر در يك جدول فراواني، فراواني تجمعي دسته -108

  هاي ششم و هفتم كدام است؟  نسبي دسته
  1 (12/0  2 (6/0  3 (06/0  4 (46/0  
  باشد؟  ها كدام مي ل باشد، نمودار چندبر فراواني آناي تعدادي دادهٔ آماري به شكل مقاب اگر نمودار ميله -109

  
  
  

  

  

  
 
  
  

  1 (  2 (  3 (  4 (  
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اند، قبل از شام چند دقيقه از وقت خود را صـرف تماشـاي  كردهاي را پر نامه آموزاني كه پرسش دهند كه هر يك از دانش هاي زير نشان مي داده -110
  دسته تقسيم كنيم، سطح بين نمودار مستطيلي و محور افقي كدام است؟  5ها را به  كنند. اگر اين داده تلويزيون مي

25 27 30 35 40 40 60 60 75 75 75 80 80 100 100, , , , , , , , , , , , , ,  
  1 (300  2 (225  3 (400  4 (450  

  
  وجود دارد؟ نادرستهاي زير، چند جملۀ  در عبارت -111

  عضلات صاف و هم در عضلات مخطط اسكلتي وجود دارند. هاي كششي هم در الف) گيرنده  
  كند. واسطه بر روي عدسي متمركز مي ب) در انسان بخش شفاف لايۀ خارجي چشم، نور را بي  
  اند. هاي حسي پوست، توسط پوششي از بافت پيوندي احاطه شده ج) اغلب دندريت گيرنده  
  ن زلاليه است.اي شفاف جلوي عدسي، هما  د) در چشم انسان مادهٔ ژله  
  آورد. دست مي هاي مختلف بدن اطلاعات به هاي كششي، از وضعيت قسمت گيرنده  واسطۀ تحريك ) دستگاه عصبي مركزي انسان، بهه  
  1 (2  2 (3  3 (4  4 (1  
  كدام عبارت درست است؟ -112

  ) عنبيه بخشي از مشيميۀ چشم است كه در پشت عدسي قرار دارد.1  
  اي پوست قرار دارد. لايه ت پوششي سنگفرشي چند) گيرندهٔ درد، در باف2  
  شود. هاي لمسي شروع مي ) انعكاس زردپي زير زانو با تحريك گيرنده3  
  هاي مژكي در تماس مستقيم است. ) در چشم انسان، عدسي با ماهيچه4  
  كدام عبارت در مورد تيروئيد درست است؟ -113
  يابد. هاي چربي افزايش مي ) در هيپوتيروئيديسم، نسبت سطح به حجم سلول1  
  يابد. ) با كاهش مقدار كلسيم خون، فعاليت غدهٔ تيروئيد هم افزايش مي2  
  يابد. ها افزايش مي ) در افراد مبتلا به پركاري تيروئيد، ذخيرهٔ گليكوژن و مقدار چربي سلول3  
  اند. تشكيل شده آمينو اسيدهاي تيروئيدي از  ) همۀ هورمون4  
  ؟شود نميشم، نور شكسته در كدام بخش چ -114

  ) زجاجيه4  ) عدسي3  ) مردمك2  ) قرنيه1  
  شود. عدسي چشم به هنگام ديدن اشياء ............... ، ............... مي -115
  قطورتر -) دور يا نزديك4  تر نازك -) دور3  تر نازك -) نزديك2  قطورتر -) دور1  
  شود. باعث افزايش قند خون ميدر اثر كاهش انسولين خون، ...............  -116

  ساز گلوكز در ميتوكندري  و ) كاهش سوخت2  ) افزايش ميزان جذب گلوكز در روده1  
  ) افزايش تبديل گلوكز به گليكوژن در كبد و ماهيچه4  ها نسبت به گلوكز پذيري غشاي برخي سلول ) كاهش نفوذ3  
  دهد. ............... مينفرين، فشارخون را  آلدوسترون ............... اپي -117
  كاهش -) همانند4  افزايش -) برخلاف3  افزايش -) همانند2  كاهش -) برخلاف1  
  هاي زير درست است؟ يك از رابطه كدام -118
  ريز افزايش فعاليت برخي غدد برون توسين  ) افزايش اكسي1  
  كاهش هورمون ضد ادراري ) افزايش فشار اسمزي خون 2  
  افزايش بازجذب سديم از نفرون خش قشري فوق كليه ) كاهش فعاليت ب3  
  افزايش قند خون ) كاهش فعاليت بخش مركزي فوق كليه 4  
  شود. و ............... قند خون مي ها هاي برخي بافت و .............. پروتئين Tهاي  حضور كورتيزول زياد در خون انسان، سبب ............... فعاليت لنفوسيت -119

  كاهش -افزايش -) افزايش4  كاهش -افزايش -) كاهش3  افزايش -كاهش -) كاهش2  افزايش -كاهش -) افزايش1  
  شود؟ تكميل مي نادرستطور  با كدام گزينه جملۀ زير به -120

  ...............»كمبود هورمون پاراتيروئيد «  
  تواند باعث كاهش تراكم استخوان شود. تونين مي ) همانند كمبود كلسي2  تواند در انعقاد خون اختلال ايجاد كند. ) مي1  
  طور مستقيم در فعاليت جذب مواد از رودهٔ باريك اثري ندارد. ) به4  ها شود. تواند سبب كاهش فعاليت ماهيچه ) مي3  
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  كند؟ درستي تكميل مي كدام گزينه جملۀ زير را به -121
  ........»در فردي كه مبتلا به پركاري تيروئيد است، .......«  
  يابد. ها افزايش مي كربن با هموگلوبين و ميزان كلسيم استخوان اكسيد ) ميزان تركيب دي1  
  ها و خشكي پوست افزايش خواهد يافت. ) نياز به مصرف ويتامين2  
  يابد. ريز بدن و تحريك بافت گرهي قلب افزايش مي ) فعاليت بعضي از غدد درون3  
  يابد. زايش ميهاي بافت چربي اف ) حجم سلول4  
  هاي خون كمترين اثر را دارد؟ كدام هورمون در ميزان غلظت يون -122
  توسين ) اكسي4  ) آزادكننده3  ) تيروكسين2  تونين ) كلسي1  
  كدام عبارت در رابطه با اسيدهاي نوكلئيك درست است؟ -123
  با هم تفاوت دارند. RNAو  DNA) هر چهار نوكلئوتيد سازندهٔ 1  
  است. DNA ،50%اي پورين به پيريميدين در مولكول ) نسبت بازه2  
  خطي، تعداد نوكلئوتيدها با تعداد پيوند بين نوكلئوتيدها برابر است. DNA) در هر زنجيرهٔ 3  
  تر است. دار سبك دار از دئوكسي ريبونوكلئوتيد تيمين نوكلئوتيد گوانين ) ريبو4  
  كنند؟ كامل مي درستيان بههاي زير، جملۀ زير را  يك از عبارت كدام -124
  ...............»در ترانسفورماسيون «  
  كند. ب) تنها فنوتيپ تغيير مي  است. آمينو اسيدشونده،  الف) مونومر سازندهٔ مادهٔ منتقل  
  شود. د) عامل مولد ترانسفورماسيون، توسط آنزيم نوكلئاز تجزيه مي    كند. ج) ژنوتيپ تغيير مي  
  ) الف و د4  ج) ب و 3  ) ج و د2  ) الف و ب1  
،  DNA  چند درصد از ايـن مولكـول .دار هستند نوكلئوتيدها، گوانين %30و در رشتۀ ديگر  %20فرضي،  DNA  هاي مولكول در يكي از رشته -125

  دار هستند؟ تيمين
  1 (20  2 (30  3 (25  4 (15  
  دار ............... خواهد شد. ئوتيدهاي پورينباشد، تعداد نوكل استر فسفو ديپيوند  n، داراي Xكروموزوم  DNAاگر مولكول  -126

  1 ( 1
2

n  2 ( 2
2

n  3 (2
n  4 ( 1

2
n  

سبت ن DNAدار باشند، در اين مولكول  درصد از نوكلئوتيدها تيمين DNA ،35اگر در يك مولكول  -127

A

C G
  كدام است؟ 

  1 (5
6  2 (7

6  3 (7
13  4 (1

2  

 ر هـرد ،اسـتر فسفو دي هاي ئوتيدها و پيوندپيوند هيدروژني وجود داشته باشد، حداكثر تعداد نوكل 300اي،   DNAكه در مولكول  در صورتي -128
  نوكلئوتيدي چقدر است؟ رشتۀ پلي

  1 (150- 149  2 (150- 150  3 (75- 150  4 (300- 298  
  است؟ نادرستوكوكوس نومونيا استرپت  DNAكدام گزينه در رابطه با همانندسازي  -129
  روي هم قرار دارند. ) نقطۀ آغاز و پايان همانندسازي روبه1  
  رود. شود و همانندسازي در دو جهت پيش مي معمولاً دو دوراهي همانندسازي تشكيل مي) 2  
  ) فقط يك نقطۀ آغاز همانندسازي دارد.3  
  كند. ها برقرار مي و هيدروژني را بين نوكلئوتيد استر فسفو ديپليمراز، پيوند  DNA) آنزيم 4  
اكتيوي بـه  حاوي مادهٔ راديو DNAاكتيوي همانندسازي كند، نسبت مولكول  غير راديو، سه بار در محيط ي اكتيو راديو DNAاگر يك مولكول  -130

  اكتيوي كدام خواهد بود؟ راديوغير حاوي مادهٔ  DNAمولكول 

  1 (3
1  2 (1

3  3 (1
7  4 (7  

  گروه فسفات وجود دارد، در مولكول آن ............... وجود دارد. 150كه  خطي DNAدر يك زنجيرهٔ مولكول  -131
  پيوند هيدروژني 900) حداكثر 4  باز پورين 150) 3  استر فسفو ديپيوند  300) 2  دئوكسي ريبوز 150) 1  
  .شود نميهاي بخش قشري غدهٔ فوق كليه سبب ...............  افزايش ترشح برخي هورمون -132
  ) افزايش پتاسيم خون4  ) افزايش قند خون3  ) ادم (خيز)2  خون) فشار 1  
  يابد. ده قلب افزايش مي در صورت ............... بيش از اندازه هورمون ............... ميزان برون -133
  پاراتيروئيد -) كاهش4  تيروكسين -) افزايش3  پاراتيروئيد -) افزايش2  تيروكسين -) كاهش1  
  ترتيب از نوع ............... و ............... است. اي كه در حركات كرهٔ چشم و تنظيم قطر مردمك نقش دارند، به بافت ماهيچه -134
  صاف -) صاف2    صاف -) مخطط اسكلتي1  
  مخطط اسكلتي -) صاف4  مخطط اسكلتي -) مخطط اسكلتي3  
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  كدام عبارت درست است؟ -135
  حفظ شده است. دوجهتي و نيمه ها همۀ پروكاريوت DNA) همانندسازي 1  
  دليل وجود فسفات در هر دو انتهاي يك رشته داراي قطبيت هستند. به DNAنوكلئوتيدي  ) دو رشتۀ پلي2  
  عنوان عامل ترانسفورماسيون شناخته شد. به DNA) در آزمايش گريفيت، 3  
  ند. كن زمان فعاليت مي طور هم آنزيم به 6) در هر جايگاه آغاز همانندسازي، 4  

  
20اگر مساحت هر صفحۀ خازن تختي  -136 05/ m 42، فاصلۀ بين دو صفحه 10 m باشـد،  4الكتريك  و عايق بين دو صفحه، كاغذ با ثابت دي

ظرفيت خازن چند نانوفاراد است؟ ضريب گذردهي الكتريكي خلأ را  
1110 F

m
  بگيريد.  

  1 (2nF  2 (5nF  3 (10nF  4 (20nF  
  مقاومت نشان داده شده در شكل چند اهم است؟ عدد مربوط به هر رنگ، زير آن رنگ نوشته شده است. -137

  1 (684  

  2 (486   

  3 (680k  

  4 (860k  

  در شكل مقابل، نمودار انرژي ذخيره شده در يك خازن برحسب بار آن رسم شده است. ظرفيت خازن چند ميكروفاراد است؟  -138

  1 (25/0   

  2 (5/0  

  3 (2  

  4 (4  

در شكل مقابل، نمودار انرژي يك خازن برحسب اختلاف پتانسيل دو صفحۀ آن رسم شده است. وقتي اخـتلاف پتانسـيل دو صـفحۀ خـازن  -139

20V  است، انرژي ذخيره شده در آن چقدر است؟  

  1 (50 J  

  2 (100 J   

  3 (400 J  

  4 (800 J  

  
  
  
  
  
  
  
  

 

 

 محل انجام محاسبات

  از ابتدای خازن تا ابتدای نیرومحرکۀ الکتریکی و مدارها ٢و  ١های  فصل:  ٣فیزیک 

´ 30 
 پيشنهادي زمان

200

100 q( C)

U( J)





(%5)(4)(8)
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
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20اگر مساحت هر صفحۀ خازن تختي  -140 2/ m 0، فاصلۀ بين دو صفحۀ آن 5/ mm و قـدرت  4الكتريـك  و عايق بين دو صفحه، كاغذ با ثابت دي

20الكتريكي  دي kV

mm
1110باشد، پتانسيل فروريزش الكتريكي خازن چقدر است؟ ضريب گذردهي الكتريكي خلأ را در صورت نياز   F

m
 .بگيريد    

  1 (5V  2 (10kV  3 (20kV  4 (40kV  
  چند ولت است؟  2Cدر مدار نشان داده شده در شكل، اختلاف پتانسيل دو صفحۀ خازن  -141

  1 (1   

  2 (2  

  3 (3  

  4 (4  

  است؟  1Cچند برابر انرژي ذخيره شده در خازن  3Cدر مدار نشان داده شده در شكل، انرژي ذخيره شده در خازن  -142

  1 (1
36  

  2 (1
6   

  3 (6  

  4 (36  

ثانيه بار اين صفحه از  ميلي 5شود. اگر در مدت زمان  سبب ذخيره شدن بار الكتريكي در صفحۀ سمت چپ خازن مي Iدر شكل مقابل، جريان  -143
20 C  30به C آمپر بوده است؟  رسيده باشد، متوسط جريان الكتريكي در اين مدت چند ميلي  

  1 (1   
  2 (2  
  3 (5/2  
  4 (4  
710مقاومت ويژهٔ يك سيم آهني،  -144 m ،50، طول سيمm  21و مساحت سطح مقطع آنmm  0است. اگر از سيم جريـان 2/ A  ،بگـذرد

  اختلاف پتانسيل دو سر سيم چند ولت خواهد شد؟ 
  1 (1  2 (2  3 (5/2  4 (4  
3ضريب دمايي مقاومت ويژهٔ سيمي  -145 15 10 K   .درصد زياد شود؟ 10دماي سيم را چقدر افزايش دهيم تا مقاومت سيم است  
  1 (10 C  2 (20 C  3 (25 C  4 (40 C  
ن دو برابر مساحت مقطع سيم قبلي باشـد. مقاومـت سـيم سازيم كه مساحت مقطع آ  يك سيم مسي را ذوب كرده و با آن سيم جديدي مي -146

  )دماي دو سيم را يكسان بگيريد.(جديد چند برابر مقاومت سيم قبلي است؟ 

  1 (1
2  2 (2  3 (1

4  4 (4  

  

  

  

  

 

 

 محل انجام محاسبات

12V V

1 60C nF 2 30C nF 3 20C nF

1 5C nF

2 15C nF

3 30C nF

4V V

I

q q
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  چقدر است؟  4Cخازن در مدار نشان داده شده در شكل، بار  -147

  1 (50nC  

  2 (100nC   

  3 (200nC  

  4 (400nC  

  ها درست است؟  در مورد بار و ولتاژ خازن ها با هم متوالي يا موازي هستند. كدام گزينه در مدار نشان داده شده در شكل، خازن -148

  1 (1 2V V  

  2 (4 1 3q q q    

  3 (4 1 2 3q q q q    

  4 (4 1 3V V V   

0در حالت بسته بودن (وصل بودن) كليـد،  و جريان مدار 2Vولتاژ باتري در مدار نشان داده شده در شكل،  -149 5/ A  اسـت. در مـدت يـك

  دهد؟  دقيقه، باتري چقدر انرژي به مدار مي

  1 (60J   

  2 (30J  

  3 (20 J  

  4 (10J  

  ؟ نيستاي  هاي پيچه هاي مقاومت دام گزينه از ويژگيك -150
  توان به اين روش ساخت.  هاي با توان بالا را مي ) مقاومت2  توان به اين روش ساخت.  كم را مي Rهاي با  ) مقاومت1  
  شوند.  هاي نازك فلزي ساخته مي لمرساناها، يا في معمولاً از كربن، برخي نيم) 4  توان به اين روش ساخت.  هاي با دقت زياد را مي ) مقاومت3  

  
اي كه در عمل توليـد  كه ............... يعني مقدار فرآورده هاي استوكيومتري ............... واكنش است درحالي مقدار فرآوردهٔ مورد انتظار از محاسبه -151

  شود و اغلب كمتر از ............... است.  مي
  مقدار نظري -بازده واكنش -) مقدار عملي2  مقدار نظري -مقدار عملي -مقدار نظري )1  
  بازده واكنش  -مقدار عملي -) مقدار نظري4  بازده واكنش -مقدار نظري -) مقدار عملي3  

  
  
  
  
  
  
  

 

 

 محل انجام محاسبات

  های استوکیومتری تا ابتدای انرژی درونی و قانون اول ترمودینامیک از ابتدای روابط جرمی در محاسبه ۲و  ۱های  بخش:  ۳شیمی 

´ 30 
 پيشنهادي زمان

1 5C nF 2 20C nF

4 20C nF

3 16C nF

20V V

 

4C 1C 2C

3C

5C

V
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  هاي زير درست است؟  چند مورد از عبارت -152
  دهند.  هاي حجمي معيني با هم واكنش مي تركيبي، در دما و فشار ثابت، گازها با نسبتهاي  اساس قانون نسبت الف) بر  
  كنندهٔ مقدار فرآورده باشد.  تواند تعيين رسد، نمي دهندهٔ محدودكننده زودتر به پايان مي كه واكنش ب) از آنجايي  
  گيرند.  دهندهٔ محدودكننده درنظر مي عنوان واكنش قيمت را به پ) در صنعت مادهٔ گران  
  كار برد.  ت) براي تهيۀ مقدار معيني از مادهٔ خالص همواره بايد مقدار بيشتري از مادهٔ ناخالص را به  
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
نامحلول فرآوردهٔ  ، پس از پايان واكنش چند مول2BaClگرم  1/104از واكنش مقدار كافي محلول سديم سولفات و محلول باريم كلريد حاوي  -153

135شود؟  در آب تشكيل مي 5 137(Cl / , Ba g mol )    
  1 (25/0  2 (5/0  3 (75/0  4 (1  
  كدام دو عبارت درست هستند؟  -154
  نظرگرفت.  متيل اكتان در تري 4و  2و  2توان بنزين مورد استفادهٔ خودروها را ايزواكتان خالص با نام  طور ميانگين مي الف) به  
  شود.  اقص بنزين باعث كاهش توان خودرو و كاهش مصرف سوخت ميب) سوختن ن  
  اتم كربن است.  12تا  5پ) بنزين يك مادهٔ شيميايي ساده نيست و مخلوطي از چند هيدروكربن متفاوت با   
  يابد.  ن بنزين افزايش ميدنبال آن انرژي آزاد شده از سوخت فشارند مقدار سوخت مصرفي و به كه رانندگان پا را بر پدال گاز مي ت) هنگامي  
  ) الف و ب4  ) ب و ت3  ) الف و پ2  ) پ و ت1  
2تـوان از واكـنش  آمونياك را مي -155 2 33 2N H NH  دسـت آورد. مطـابق شـكل، مقـداري از  بـه

دهـيم. در كـدام  ها را در يك ظرف دربسته ريخته و در شرايط مناسب با يكديگر واكنش مـي دهنده واكنش
  درستي نشان داده شده است؟  مانده در پايان واكنش به مخلوط باقي شكل

  
  

  1 (  2 (  3(  4 (  
  
  

  كدام عبارت زير درست است؟  -156
  طور منظم در حركت هستند.  دهندهٔ ماده، پيوسته و به هاي تشكيل ) ذره1  
  هاي يك ماده يكسان است.  ) توزيع انرژي ميان همۀ ذره2  
  گذارد.  هاي سازندهٔ آن جسم در اختيار ما مي جسم اطلاعات سودمندي دربارهٔ انرژي و سرعت حركت ذره) دانستن دماي يك 3  
اي از علم شيمي است كه در آن تنها مطالعۀ كمّي انرژي گرمايي مبادله شده در يك واكنش و تغيير و تـأثير آن بـر مـاده  ) ترموشيمي شاخه4  

  شود.  بررسي مي
  ي زير درست است؟ ها يك از عبارت كدام -157
  ) ظرفيت گرمايي مواد در حالت جامد از حالت مايع و گاز بيشتر است. 1  
  ) ظرفيت گرمايي مولي يك ماده، همواره از ظرفيت گرمايي ويژهٔ آن ماده بيشتر است. 2  

q) ظرفيت گرمايي ويژهٔ هر جسم از رابطۀ 3  
c

T



  آيد.  دست مي به 

  شود.  بيشتر از ظرفيت گرمايي ويژهٔ مواد استفاده مي) در شيمي 4  
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  هواي خودرو درست است؟  هاي شده در كيسه هاي انجام كدام عبارت در مورد واكنش -158
  جايي يگانه است.  ) واكنش مولد گاز، گرماده و از نوع جابه1  
  شوند.  هاي هوا توليد مي نگام عملكرد كيسهعنوان فرآورده ه ) آهن و سديم كربنات به2  
  هاي هوا به چگالي گاز وابسته است و چگالي گاز نيز به دما بستگي دارد.  ) حجم گاز مورد نياز براي پر كردن كيسه3  
  شود.  اكسيد با آن استفاده مي (III)، از واكنش آهستۀ آهن Na(s)) براي حذف 4  

اكسيد، چند ليتر گاز اكسيژن با چگالي  با كربن دي 80%گرم ليتيم پراكسيد با خلوص  92نش از واك -159 11 6/ g L شـود؟ (بـازده  توليـد مـي
17درصد است،  65درصدي واكنش  16Li , O g mol  (  

  1 (2/5  2 (4/10  3 (16  4 (5/32  
كنيم. در شرايط اسـتاندارد  وارد واكنش مي HClگرم  146را با محلولي حاوي  80%اكسيد با خلوص  (IV)گرم منگنز  164زير  مطابق واكنش -160

11چند ليتر گاز كلر تشكيل خواهد شد؟  16 35 5 55(H , O , Cl / , Mn g mol )      
2 2 2 24 2(s) (aq) (aq) (g) ( )MnO HCl MnCl Cl H O      

  1 (2/11  2 (4/22  3 (6/33  4 (8/44  
  كدام دو عبارت زير درست هستند؟  -161

  گوييم.  شود سامانه مي الف) به بخشي از جهان كه براي مطالعه انتخاب مي  
  دهند.  هاي منزوي انجام مي هاي شيميايي را در سامانه ب) بيشتر واكنش  
  اي از يك سامانۀ بسته است.  پ) دماسنج نمونه  
  شود.  ۀ انرژي داشته باشد يك سامانۀ باز محسوب مياي با محيط اطراف مبادل ت) هرگاه سامانه  
  ) الف و پ4  ) ب و ت3  ) الف و ب2  ) پ و ت1  
  كدام دو كميت مقداري است؟  -162
  جرم مولي -) ظرفيت گرمايي مولي2    جرم -) چگالي1  
  غلظت -) ظرفيت گرمايي ويژه4    ظرفيت گرمايي -) حجم3  
  باشد، درست است؟  اي آب داغ درون ظرف سربسته مي رژي سامانۀ مقابل كه شامل نمونهكدام عبارت در مورد نمودار تغيير ان -163
  مثبت است.  E) در اين فرآيند، علامت 1  
  ) در اين فرآيند، سامانه از محيط انرژي گرفته است. 2  
Tمحيط ســامانه) در حالت پاياني، 3   T  .است  
  ين فرآيند، علامت گرماي مبادله شده، منفي است. ) در ا 4  
  كدام عبارت زير درست است؟  -164
  ها در يك نسبت مساوي با يكديگر مخلوط شوند. دهنده ) براي افزايش كارايي موتور خودروها بايد واكنش1  

1) اگر نسبت مولي سوخت به اكسيژن در موتور خودرويي 2  
  دهندهٔ محدودكننده است.  سوخت، واكنش باشد، 9

  ) هنگام حركت خودرو با سرعت معمولي، واكنش دهندهٔ اكسيژن به مقدار اضافي وجود دارد.3  

1) بهترين تنظيم عملي نسبت سوخت به هوا در موتور خودرو نسبت 4  
12 5/

  است.  

D)2چند گرم آب سنگين خالص كيلوژول انرژي گرمايي، دماي  26/10با جذب  -165 O)  درجـۀ  55گـراد بـه دمـاي  درجـۀ سـانتي 43از دمـاي
12رسد؟  گراد مي سانتي 16(D , O g mol )   )1 12 34 2D O / J mol C     (ظرفيت گرمايي مولي  

  1 (25  2 (250  3 (450  4 (500  
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  مقايسه در مورد يك ليوان آب خالص و يك استخر آب با دماي يكسان، درست است؟  كدام -166
  ) اگر به هر دو به يك اندازه گرما دهيم، افزايش دماي آب استخر بيشتر است. 1  
  هاي آب استخر بيشتر است.  هاي گرمايي مولكول ) تنوع حركت2  
   هاي آب استخر بيشتر است. ) ميانگين سرعت حركت مولكول3  
  ) ظرفيت گرمايي ويژهٔ هر دو يكسان است. 4  
هاي مساوي آهن مذاب از هر دو واكنش توليـد  شود. براي آنكه جرم استفاده مي (II)و  (I)اكسيد در دو واكنش  (III)هاي مساوي آهن  جرم -167

116است،  40%شود، بازده واكنش دوم كدام است؟ (بازده واكنش اول  56O , Fe g mol  (  
2 3 2

2 3 2 3

2 3 3 4
2 2

(s) (s) (g) ( )

(s) (s) (s) ( )

(I) Fe O C CO Fe

(II) Fe O Al Al O Fe

  

  



  

  1 (40%  2 (50%  3 (65%  4 (80%  
اكسـيد  دهيم تا گاز متان و گاز كـربن دي گرم بخار آب بسيار داغ را در يك ظرف سربسته با يكديگر واكنش مي 4/14گرم زغال سنگ و  2/7 -168

  مانده كدام است؟  دهندهٔ باقي حاصل به جرم واكنشتشكيل شود. پس از انجام واكنش نسبت جرم هيدروكربن 
11 12 16(H , C , O g mol )     

  1 (2/0  2 (33/1  3 (75/0  4 (5  
11اكسيد با چگـالي  هاي متوالي، چند ليتر گاز كربن دي گرم سديم آزيد در يك كيسۀ هوا و پس از اتمام كليۀ واكنش 52از تجزيۀ  -169 1/ g L 

112شود؟  جذب مي 16 14 23(C , O , N , Na g mol )      
  1 (8  2 (16  3 (32  4 (48  
  توان افزايش داد؟  گراد مي آب را چند درجۀ سانتي 28kgگرم متان مطابق واكنش زير، دماي  56با استفاده از گرماي حاصل از سوختن  -170

   
 2

11 12 ، 4 2H O
J

(H , C g mol c / )
g C

   

4 2 2 22 2 808(g) (g) (g) (g)CH O CO H O kJ     
  1 (6  2 (12  3 (24  4 (48  
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